



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第49期

总第210期

2021年12月31日

星期五

农历辛丑年十一月廿八

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



福安召开电机电器产业高质量发展论坛

本报讯(陈泓 陈晓峰)12月24日,福安市电机电器产业高质量发展论坛顺利召开。市委书记周祥祺、市长黄其山出席论坛并致辞,副市长姚正水参加活动。

周祥祺在致辞中指出,近年来,福安高质量发展成效显著,经济总量连续五年稳居全省前十,成功跻身全国县域经济百强县、全国营商环境百强县、全国工业百强县和全省县域经济实力“十强”县行列;目前电机电器关联企业700多家,其中规模以上电机电器企业116家,亿元产值企业25家,从业人员超过8万人,在国际电机电器市场占有一定份额并具备较大

影响力。电机电器产业作为福安最为重要的传统支柱产业,加快转型升级,对于推动全市社会经济高质量发展,继续践行在宁德市“当标杆、走前头、作贡献”的担当作为至关重要。他希望,各位企业家要融入发展大局,把握发展新机遇;要坚持创新驱动,构筑发展新优势;坚持企业家精神,实现发展新突破,共同推进福安电机电器行业在高质量发展上实现更大突破。

黄其山要求,广大电机电器企业要融入发展大局,把握发展新机遇,依托自身品牌优势和资源禀赋,主动融入宁德市“一极四区”建设,促进互联网、大数据、

绿色智能与福安本地电机电器装备制造的深度融合和创新协同;要进一步发挥科研创新引领作用,加快智能制造和两化融合,并不断转型升级,提升产品经济附加值和市场竞争力;要树牢“爱我福安、强我机电”的意识,大力弘扬企业家精神,立足福安实际,抢抓“碳达峰、碳中和”战略契机,共同推进福安电机电器行业在高质量发展上实现更大突破。

本次论坛由福安市人民政府主办,福安市工业和信息化局、福安市企业与企业家联合会承办,以“高质量发展”为主题,以探索明确“十四五”期间电机电器

产业高质量发展为目标方向,以研究电机电器产业政策的实施以及行业共性问题的解决思路为目的,着力推动传统电机电器产业转型升级,进一步带动福安市电机电器产业高质量发展。论坛邀请了多位国内电机电器行业知名专家学者以及部分企业家代表,围绕当前产业发展现状和存在问题,共同探讨电机电器产业二代人才培养、智能制造、数字化融合发展、工业厂房利用等问题。论坛还征求了产业相关意见和建议,收集了与会人员提出的关于传统电机电器行业共性问题、以及解决的思路建议。

我市基地入选 全国现代农业全产业链标准化试点

本报讯(兰文馨)近日,农业农村部公布109个全国现代农业全产业链标准化试点基地名单,我市鲜食葡萄全产业链标准化试点基地入选。

今年,农业农村部在全国开展现代农业全产业链标准化试点工作,旨在构建以产品为主线、全程质量控制为核心的现代农业全产业链标准体系,试点打造一批全产业链标准化基地,培育一批高标准引领的绿色优质农产品精品,选树一批标准化带动特色农产品产业发展和质量提升的示范典型。

全产业链标准化基地聚焦优势产业产区,充分发挥了农业技术优势单位的技术支撑和各级农业农村部门的组织协调作用,严格落实农业绿色发展、全程质量控制等相关标准,强化生产档案记录和质量追溯管理,推行食用农产品达标合格证制度,加强绿色、有机和地理标志农产品认证,努力培育一批质量过得硬、品牌叫得响、带动力强的绿色优质农产品精品。

宁德市首个农村客货邮综合运输服务站在松罗乡设立

本报讯(陈澄)12月22日,我市邮政分公司普服网点入驻松罗客货邮综合运输服务站揭牌设立。

据了解,该服务站是宁德市首个农村客货邮综合运输服务站,现在已投入村村通客车7辆,开通了松罗至尤沃村线路,下一步计划全域铺开。服务站将充分发挥我市农村客运、货运和邮政快递的资源优势,引导市域内物流、邮政及快递企业入驻客运站,共享场站资源和设施,提升客运站利用率和物流节点覆盖率。同时,在支持客运、货运、邮政企业保障普遍服务标准的基础上,利用客、货班线运送邮件、快件,开展支线运输合作,降低运输成本,提高配送效率和经济效益,打通乡村寄递运输的“最后一公里”。

我市开展电子驾驶证推广工作

本报讯(陈澄)日前,宁德市全面开放电子驾驶证申领渠道,我市交警大队认真按照部署,积极开展电子驾驶证推广工作,将这一便民举措落到实处。

据了解,电子驾驶证由正页和副页两部分组成。其中,正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容;副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容,电子驾驶证式样全国统一,并与纸质驾驶证具有同等法律效力。



12月27日晚,以“我们的中国梦”为主题的福安市第十届社区文艺汇演在福安大剧院举行,为市民带来了一场别开生面的视听盛宴。图为古典舞表演《韩城水月》。

陈泓 摄

牢记嘱托 接续奋斗 勇当标杆
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章

持续优化营商环境 激发市场主体活力

□ 杨佳斌 陈俊敏

优化营商环境是促进高质量发展的重要支点。我市坚持以企业群众办事需求为导向,全面深化“放管服”改革,对标先进地区水平,着力破解企业生产经营中的“急难愁盼”,最大限度激发市场活力和社会创造力,被评为2021年全国营商环境百强县(市)。

近日,在市行政服务中心的电子税务局自助办税区,不少市民在导税员的指导下,自行办理企业纳税申报、退税申请等业务。前来为企业设立登记的吕女士,在“一窗受理窗口”当天就领到了需要办理的营业执照和印章。

为提高服务效能,优化营商环境,市行政服务中心整合税务、市场监管、印章刻制、公积金、医社保等部门资源,进驻“企业设立登记一窗受理窗口”,全流程一次取号一次办结,将企业开办审批时长从3个工作日缩减至0.5个工作日,为企业办事人员提供便利。

市行政服务中心市场监督管理局窗口工作人员黄婧说:“从2020年11月

到现在,一窗受理窗口累计受理企业设立登记2000余户。从今年9月至今,免费为企业刻制公章480户,为企业累计节省成本12万余元,真正实现了‘一窗受理、一日办结’的改革目标。”

今年7月,市行政服务中心管理委员会设立“事难办”反映窗口,针对群众办理业务的诉求进行登记协调。对协调后可以办理的事项实行一次性告知、督办到位;对“难办”事项,说明理由并告知办理进度,持续跟踪督办。同时,设立企业服务中心窗口,按统一管理、分类梳理、联合协调的要求,收集企业诉求,第一时间为企业破解难题。今年来,共帮助企业、群众解决复工复产等诉求问题30多个,“事难办”窗口帮助解决企业群众60余件咨询件和难办件,打通了政务服务“最后一公里”。

今年9月起,我市启动“千名干部进千企”工作机制,聚焦企业发展的“难点”“堵点”“痛点”问题,选派1000名干部挂钩联系、10支职能服务队解决问题、5支组团工业服务

队督促落实,引导全市349家工业企业、59家服务业企业、61家农业企业入驻服务平台,为它们提供“一条龙”“保姆式”服务。

一项项实招破除发展顽疾,一件件实事得到顺利落地,我市营商环境不断优化的实效得到显现。今年截至第三季度,全市新增“五个一批”项目153个,总投资391.68亿元;完成规上工业总产值1327.55亿元,增长26.7%;第三产业增加值144.5亿元,增长11.1%,经济运行总体平稳有序,成功跻身全省县域经济实力“十强”县(市)。

下一步,我市将继续坚持把优化营商环境作为激发市场主体活力和社会创造力、推动高质量发展的重要抓手,持续对照《国务院关于开展营商环境创新试点工作的意见》所开列的创新试点改革事项清单,围绕产业发展和项目建设,针对痛点堵点难点逐项逐条对标对表,研究实施更多创新举措,全力打造能办事、快办事、办成事的“便利福安”,努力让福安成为企业家乐土、投资兴业的首选地。